

热烈祝贺

高邮市人民医院肿瘤放疗科正式开诊

市人民医院签约江苏省肿瘤医院

8月18日上午,江苏省肿瘤医院与高邮市人民医院合作签约暨肿瘤放疗科开诊仪式在该院急诊六楼大会议室隆重举行。

市卫计委主任胡朝霞主持仪式。市人民医院院长沈哲报告肿瘤放疗科筹建情况。市人民政府副市长钱富强、江苏省肿瘤医院纪委书记廉昇分别致



辞。廉昇书记、沈哲院长代表双方医院签署《合作协议书》。江苏省肿瘤医院王德镇主任、吴建峰主任随同入驻市人民医院放疗科予以指导。

市人医负责人表示,该院将以此次签约为契机,进一步加强与上级医院的沟通交流,努力提高医院管理水平,不断加强学科建设,迅速提升综合医疗救治服务能力,为邮城乃至周边百姓提供更优质、更便捷、更高水平的医疗服务。

签约后,省肿瘤医院专家在市人医肿瘤内科进行了教学查房查房。



肿瘤放疗诊治新进展研讨会 在市人民医院成功举行

8月18日,市人民医院肿瘤放疗科正式开诊,同时,由该院承办的扬州市医学继续教育项目-肿瘤放疗诊治新进展研讨会成功举行。会上,复



旦大学附属肿瘤医院吴开良教授、江苏省肿瘤医院吴建峰主任、苏北人民医院李军主任分别就《放疗的适应症》、《肿瘤的综合治疗》、《现代放疗技术的进展》进行了精彩的阐述。本次学习班形式活泼,内容丰富,对进一步提高基层医务人员对肿瘤治疗的认识、提高肿瘤相关科室医务人员诊疗水平具有重要的意义。市内近200名医务人员与会。



肿瘤放疗科简介

◆ 技术篇

放射治疗是利用辐射能(高能射线)对生物组织作用产生的生物学效应作为临床治疗肿瘤的一种方法。

放疗在恶性肿瘤治疗中的地位:

1. 放疗是肿瘤综合治疗三大措施中的主要治疗手段之一。
2. 在癌症患者治疗的过程中,大约有70%左右的病人需要用到放射治疗。据世界卫生组织(WHO)统计,45%肿瘤是可以治愈的,其中22%手术切除治愈,18%放射疗法可治愈,5%化学疗法及其它治疗可治愈。因此,放射治疗在肿瘤治疗中的地位非常重要。
3. 放疗与手术配合可提高手术切除率与治愈率。
4. 放疗与化疗配合可提高5年生存率。

◆ 放射治疗适应症

除痛苦,延长病人的生存。

(1)根治性放疗:当肿瘤较局限,或只有临近组织侵犯或淋巴结转移,且肿瘤对射线又较敏感时,放射治疗可作为根治性治疗手段。如鼻咽癌等头颈部肿瘤,肺癌,乳腺癌,食管癌,淋巴瘤系统恶性肿瘤,前列腺癌,宫颈癌等。

(2)姑息性放疗:晚期肿瘤病人或因各种原因无法接受手术、化疗者可通过放射治疗减轻症状,解

除痛苦,延长病人的生存。(3)术前放射治疗:术前放疗可提高肿瘤的切除率,减少术中肿瘤种植机会及术后复发率,适用于食管癌、喉癌、上颌窦癌、软组织肉瘤、直肠癌等。

(4)术后放射治疗:对于肿瘤切除术后有残留,有淋巴结转移或有亚临床病灶存在可能的予以术后放疗,可提高肿瘤局部控制率。常用于脑瘤、食管癌、肺癌、乳腺癌、肾癌、软组织肉瘤等。

◆ 设备篇

Varian Cliniac 23-EX 电子直线加速器拥有60对叶片多叶准直器,可以进行各系统肿瘤的常规放疗、三维适形放疗及调强放疗。调强放疗(IMRT)是当今世界先进的放疗技术,它以先进的放疗计划系统和加速器设备为基础,采用精确定位、精确计划和精确照射的方式,从而达到“四最”的治疗效果,即靶区接受的剂量最大,靶区周围正常组织受量最小,靶区的定位和照射最准以及靶区内的剂量分布最均匀。可最大限度增加肿瘤的局部控制率,并减少了放射副反应的发生。



◆ 外聘专家



吴建峰

江苏省肿瘤医院放射治疗科 副主任医师

简介:熟练掌握各种肿瘤的放射治疗和综合治疗的规范,以及放疗并发症、后遗症的处理。曾两次留法,学习肿瘤放疗基础理论和放疗技术,获法国放疗专科医生资格。在国内外核心期刊发表论文多篇,参与国际多中心肿瘤临床课题一项。



王德镇

江苏省肿瘤医院放射治疗科 副主任医师,硕士生导师。

简介:从事放射治疗工作40年,曾在中国医学科学院肿瘤医院及新加坡国立大学进修及培训。能熟练掌握各种肿瘤的放疗技术,擅长鼻咽癌、结肠癌、食管癌、肺癌、乳腺癌及脑瘤等恶性肿瘤的放疗。是三项省级科研课题的主要参与者,获江苏省卫生厅医学新技术引进一等奖一项、二等奖一项。先后发表科研论文共21篇,任《常用药物治疗手册》及《肿瘤基础与临床研究进展》编委,《中华中西医杂志》及《中华现代医院管理杂志》专家编辑委员会常务编委。在江苏省肿瘤医院工作期间,先后十多次荣获院先进工作者、院“十佳医生”、省医院管理学会先进工作者称号,曾担任该院医教科科长九年。

◆ 医疗团队

张明

副主任医师,肿瘤科主任。擅长肺癌、乳腺癌、卵巢癌、恶性淋巴瘤、消化系统肿瘤的内科治疗。

联系电话:15190421401(662538)
18994886155(52538)

缪彦

副主任医师。擅长各种血液系统疾病的诊治和各种恶性肿瘤的内科治疗。

联系电话:15951050882(660882)

张转娣

副主任医师。擅长血液科良恶性疾病的诊治、肿瘤患者术前新辅助化疗、术后辅助化疗及晚期肿瘤患者的综合规范治疗。

联系电话:15952519839(669839)

冯鑫

主治医师,团委书记,从事内科及肿瘤内科工作十余年。擅长食管癌、肺癌、乳腺癌的放化疗治疗。

联系电话:18752559826(669826)
18952558118(52832)

马天宇

主治医师,临床肿瘤专业硕士研究生。2005年起从事肿瘤临床方面工作,并于2011年在上海复旦大学附属肿瘤医院进修学习1年。擅长食管癌、肺癌、鼻咽癌等常见肿瘤的放化疗。

联系电话:15152768876(628878)

夏祥伟

主治医师,临床肿瘤专业硕士研究生。2009年起从事肿瘤临床方面工作。

联系电话:15152758785(668785)

颜超

物理师,毕业于南京医科大学生物医学工程专业,本科,在南京肿瘤医院进修放疗物理。

联系电话:15751632956(632956)

韩宇

助理工程师,毕业于湖南省南华大学核技术专业,取得物理师上岗证,江苏省肿瘤医院进修放疗物理。

联系电话:15262208778(668778)

潘国忠

毕业于江苏职工医科大学放射治疗技术专业,2009年取得大型医用设备上岗证,基础知识扎实,熟练掌握常见肿瘤的治疗技术的摆位,精通放疗操作过程中的各项工作。

联系电话:13952772016(672016)

健康家园

总第135期
2015年第11期

高邮市人民医院 主办

www.gyrmmy.com



官方QQ:2935505986
官方微信:jsgyrmmy
腾讯微博:@高邮市人民医院

主持人:夏在祥 组稿:人民医院办公室